



Automatizovaný externí defibrilátor zachraňuje

Od 14. září je v Bystrém na Multifunkčním domě čp. 68 zprovozněn automatizovaný externí defibrilátor (AED). Přístroj se používá u náhlé zástavy srdce v případech, kdy je pacient v bezvědomí, nereaguje a nedýchá. Malý a kompaktní přístroj navede uživatele jednoznačnými pokyny k záchraně lidského života. Je zkonstruován tak, aby obsluze dovolil plně se zaměřit na pacienta. Je třeba zdůraznit, že prvořadá je nepřímá masáž srdce, která musí být zahájena neodkladně.

AED je umístěn v ochranném boxu, který v případě srdeční indispozice půjde otevřít po zadání PINu. Ten získáte po zavolání na číslo 155, kde operátor vyhodnotí, zda je použití AED vhodné. Tento PIN zároveň obdržíte do SMS. Taška obsahuje vlastní defibrilátor, dále samolepící elektrody pro dospělé a děti starší 8 let, elektrody pro děti mladší 8 let, pomůcku pro nepřímou masáž srdce, nůžky na odstranění oděvu a holítko.

Při použití jste neustále naváděni hlasovými pokyny, přístroj sám vyhodnotí, zda jsou elektrody správně připojeny a zda přístroj zachycuje adekvátní signál EKG. Způsob připojení elektrod se liší podle stáří pacienta, proto je třeba postupovat podle návodných obrázků na elektrodách.

Po analýze srdečního rytmu přístroj doporučí či nedoporučí vyslání výboje. Po celou dobu je nutné provádět nepřímou masáž srdce a být v kontaktu s operátorem záchranné služby.

Přestože je použití přístroje snadné, v krizové situaci si člověk nemusí být jistý. Proto jsme ve spolupráci se záchranářem panem Miroslavem Kušnírem připravili na **11. 10. školení**, kde si budeme moci nejenom vyzkoušet AED, ale i další postupy při resuscitaci. Školení začne v **16 hodin** a bude trvat cca 2 hodiny, místo konání bude upřesněno. Zveme všechny zájemce, kteří by si chtěli vyzkoušet a naučit se činnosti, které mohou zachránit lidský život.

Mgr. Jan Neudert, starosta



Defibrilátor s příslušenstvím



Defibrilátor je umístěn na stěně u Informačního centra.

Přijměte pozvání



Ve čtvrtek **21. října proběhne beseda** s novinářem, publicistou a spisovatelem **Alešem Palánem**, autorem rozhovorů se šumavskými samotáři, který se nebojí radit pánu Bohu, jak vylepšit svět. Budete-li mít čas a možnost přijít, přijměte naše pozvání a přijďte. Půjde o setkání s člověkem širokého rozhledu a optimistického naladění.

Aleš Palán je autorem celé řady knižních rozhovorů, např. s opatem Želivského kláštera Bohuslavem Vitem Tajovským (Člověk musí hořet), zakladatelkou hospicového hnutí v Česku lékařkou Marií Svatošovou (Neboj se vrátit domů) či již zmíněnými šumavskými samotáři (Raději zešít v divočině), píše články pro Katolický týdeník, ale i další média, v poslední době upoutal knihami fejetonů Rady pánu Bohu, jak vylepšit svět ještě líp, napsal několik románů a vyšly mu dvě sbírky básní. Umí naslouchat, je dobrým pozorovatelem a obojí dokáže zúročit při psaní.

S panem Palánem jsme se dohodli, že v rámci besedy nebude hovořit o jednom konkrétním titulu, ale že představí své knihy, možná nám z některé i něco přečte a my se budeme moct zeptat na to, co nás bude zajímat. Pokud byste si chtěli některou jeho knihu na místě koupit, bude možnost.

Besedu pořádá městská knihovna. Začátek v **17 hod. v Komunitním sále MFD**. Vstupné 20 Kč.

Kromě peněz si s sebou, prosím, vezměte certifikát o prodělaném očkování, prodělaném covidu nebo potvrzení o negativním výsledku testu tak, abyste jej mohli předložit případné kontrole.

Z. Klodnerová, knihovnice

Oznámení voličům o době a místě konání voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR ve dnech 8. a 9. října 2021 ve městě Bystré

V souladu s ustanovením § 15 odst. 1 a 2 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů,

informuji voliče,

že volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se uskuteční

**v pátek 8. října 2021 v době od 14:00 do 22:00 hodin
a v sobotu 9. října 2021 v době od 8:00 do 14:00 hodin.**

**Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 1 je volební místnost se sídlem:
zasedací místnost budovy radnice Městského úřadu Bystré, nám. Na podkově čp. 2,
569 92 Bystré**

pro voliče s trvalým pobytem na území tohoto volebního okrsku, jehož území je vymezeno:

Bystré, Hamry

Voliči bude umožněno hlasování po prokázání jeho totožnosti a státního občanství České republiky platným občanským průkazem nebo platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem. Neprokáže-li volič uvedené skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno.

Hlasovací lístky budou voliči dodány do domácnosti (na adresu jeho trvalého pobytu) nejpozději do úterý 5. října 2021, v den voleb může volič tyto obdržet i ve volební místnosti.

Je-li volič z důvodu nepřítomnosti v místě svého trvalého pobytu vybaven voličským průkazem, může na tento hlasovat v jakémkoli stálém volebním okrsku na území České republiky, popř. v jakémkoli zvláštním volebním okrsku v zahraničí u příslušného zastupitelského úřadu.

Ve volební místnosti bude nutné dodržovat hygienická nařízení platná ve dnech konání voleb.

V Bystrém dne 22. 9. 2021

Mgr. Jan Neudert, starosta

Knižní novinky



Beletrie

Detektivky, thrillery:

Cole, Daniel. *Imitátor*
Gardner, Jan. *Debutantka*
Hausmann, Romy. *Marta spí*

Jackson, Lisa. *Ztracená*

Klevisová, Michaela. *Prokletý kraj*
Procházková, Iva. *Doteky zabítených*
Historické romány:

Di Fulvio, Luca. *Všechny touhy vedou do Říma*

Gablé, Rebeca. *Úsměv Štěstěny*

Javůrek, Štěpán. *Chaloupky*

Thompson, Gill. *Oceán mezi námi*

Romány pro ženy:

Caplin, Julie. *Chata ve Švýcarsku*

Cousens, Sophie. *Příští rok v tento den*

Ludvíková, Jitka. *Propast*

O'Leary, Beth. *Výměna*

O'Neal, Barbara. *Jak se dědí tajemství*

Skočilková, Mirka. *Opuštěný dům*

Wiggs, Susan. *V jablonořevém sadu*

Ostatní:

Baldini, Laura. *Maria Montessoriová: učitelka nové doby (životopisný román)*

Boyne, John. *Poutník před branami moudrosti (filosofický román)*

DeWitt, Jasper. *Pacient (horor)*

Soukupová, Petra. *Všechny za jednu (povídky)*

Tyler, Anne. *Rusovláška u cesty (psychologický román)*

Naučná

Etzler, Tomáš. *Novinářem v Číně: co jsem to proboha udělal?*

Honzák, Radkin. *Krise v životě, život v krizi*
Höschlová, Kristina. *Lékařem mezi nebem a horami*

Kmenta, Jaroslav. *Babišovo Palermo I*

Motl, Stanislav. *Kudy kráčela smrt: třináct příběhů o lidské velikosti*

Můj tip? Chaloupky

Ani tentokrát nemůžu říct, že už mám přečteno, přesto si knihu troufnu doporučit. Jde totiž o příběh o soužití Čechů a Němců v pohraničí, tentokrát v Krušných horách, v první polovině 20. století. Pokud se vám líbil Šikmý kostel, s Chaloupkami to jistě nebude jinak. **Knihovnice**

Šablony III, a proto nám může s adaptací dvouletých dětí znovu pomáhat chůvička MŠ.

Školní rok jsme zahájili tématem „Budeme si zpívat, hrát, postavíme z písku hrad“. A opravdu, písčoviště jsou již plná hradů i jiných různorodých staveb. Důkazem naší spolupráce a pevného přátelství se stal hrad „Kvítek“, který postavily děti z celé školky po jednotlivých částech z malých cihliček, které jsou pevně spojeny

Pokračování na str. 3

Já jsem kapitán, velím velké lodi



Aby v tom skřítek Kvítek nebyl sám

Prostřednictvím písničky „Kapitán“ paní M. Kružíkové jsme se vydali na společnou cestu do nového školního roku. Věřím, že na naší plavbě nás bude čekat spousta příjemných překvapení a společně si poradíme i s různými překážkami, které nás mohou potkat. Myslím si, že velkou pochvalu zaslouží všichni „ostřílení mořští

vlci“ z celé školky, kteří se stali opatrovníky, ale i průvodci, pomocníky a kamarády našich nově přijatých nejmenších dětí. Můžeme tedy napnout plachty a zvolat „Hurá, hurá, hurá! Vyplováme!“

Do školky jsme přivítali 13 nových dětí, z nichž 10 dětí je ve věku 2 let. Zdárně pokračujeme v evropském projektu

Já jsem kapitán...

Pokračování ze str. 2

maltou. Podařilo se nám propojit práci dětí ze třídy Berušek, Medvídků, ale i Žabiček a zároveň si procvičit dovednosti jako jsou například trpělivost a zručnost. Společně páteční setkávání dětí ze všech tříd znovu pokračuje prostřednictvím našeho projektu „Hrátky s hudbou“.

V letošním roce bychom chtěli děti ještě více vést k ochraně přírody a poznání její důležitosti pro člověka. S tímto nelehkým úkolem nám již pomáhá náš nový kamarád skřítek Kvítek, jehož maminkou je planeta Země a tatínkem hvězda Slunce. Skřítek Kvítek nás bude doprovázet všemi tématy po celý školní rok a dbát na to, abychom vyplnili slíbený slib, který jsme stvrdili naučením se písničky. Po celé školce se tak rozléhají krásná slova této písně „Za ruce se chytíme, své srdce tak spojíme, matku Zem ochráníme“.

V měsíci září si děti osvojily především pravidla, které vedou k rozvoji kamarádského chování, empatie, přijetí důsledků svého jednání, ale i dodržování bezpečnosti při pobytu v MŠ.

Od 1. 9. 2021 pokračujeme v pestrém cvičení i netradičních pohybových aktivitách prostřednictvím celorepublikového projektu „Se Sokolem do života“.

Po dlouhé kulturní přestávce nás dne 15. 9. 2021 navštívilo divadélko Pernštejn s „Dračí pohádkou aneb trable s princeznou“.

A co nás v nejbližší době čeká? Návštěva pana kouzelníka s pořadem „Kouzla a písničky z kouzelného klobouku“, která proběhne 14. 10. 2021. O týden později, ve středu 20. 10., nás navštíví paní lektorka z volnočasového centra Mozaika, se kterou si děti vyzkouší tvoření z keramiky. V pátek 22. 10. se vypravíme autobusem do záchranné stanice a ekocentra Pasíčka a seznámíme se s životem a ochranou velkých šelem.

Na závěr bych rád poděkoval paní ředitelce a všem zaměstnancům Domova pro seniory v Bystrém, kteří nám pomohli při uskutečnění výstavy výtvarných prací z minulého školního roku dětí z MŠ, která je umístěna v prostorách vestibulu. Věříme, že potěší nejednoho zaměstnance i klienta domova, kterým je určena.

za MŠ Kvítek Mgr. Jan Pávek

Nová rubrika

Milí čtenáři,

začal nový školní rok. Některé děti do školní lavic usedly poprvé, většina už poněkoliťatě, některé čeká poslední rok povinné školní docházky a vypracování absolventských prací. Natálie Neudertová a Jolana Nyklová se zavázaly k tomu, že budou v rámci své absolventské práce pravidelně přispívat do Bysterských novin, články informujícími o dění v základní škole. První článek rubriky „Z dění v ZŠ“ najdete již v tomto čísle. **rr**

Základní škola Bystré

oznamuje,

že ve dnech **11. a 12. října** proběhne

sběr starého papíru.

Papír je možné odevzdat

od 7:00 do 17:00 hod. v tělocvičně školy.

Svoz plastů v říjnu

Svoz plastů se uskuteční každý lichý týden v úterý, tj. **12. a 26. října.**

Projekty, na které můžete přispět prostřednictvím Darujme.cz

Darujme.cz je největší platformou pro online darování v České republice. V roce 2020 pomohla 789 organizacím a obcím získat dary v hodnotě více než 232 milionů Kč. Děkujeme, že pomáháte s námi.

Oblastní charita Polička se této platformy účastní se dvěma projekty, které připravila na podporu charitních služeb, a tedy klientů poličského i širšího regionu, kteří služby využívají. Dovolte nám tyto projekty představit.

Jak se peče keramika

Základem, bez kterého se neobejdeme v naší keramické dílně, je pec. V ní se upeče vše, co za celý den vytvořily ruce klientů. Výrobek není jen něčím, co slouží k vysazení květin či servírování. Naše keramika má toho v sobě víc. Zákazník, který u nás keramiku koupí, si domů odnáší i kus práce věnované posílení samostatnosti klienta, upevnování jeho pracovních návyků, trénování praktických dovedností. K rozvoji keramické dílny a naplnění těchto cílů vede jedna cesta. Ta cesta se jmenuje: nová, větší pec.

Oblastní charita Polička provozuje celkem 4 terapeutické dílny a 1 terapeutický obchod. Praktické činnosti v keramické dílně dávají našim klientům s mentálním postižením pocit užitečnosti a radosti z práce, působí pozitivně psychicky na jejich citovou oblast a rozvoj smyslu, zlepšují jejich jemnou motoriku, proto mají i rehabilitační význam. Klienti pracují v dílně s radostí, je pro ně příjemné používat tvárnou hmotu a přetvářet ji v něco, co je dalším lidem k užítku. Terapeutické dílny jsou nedílnou součástí naší Charity od roku 2007.



Ukázka keramických výrobků AC dílen

Pořízení nové, větší keramické pece s potřebným příslušenstvím umožní naší terapeutické dílně:

- rozšíření dovedností a rozvoj tvořivosti a kreativity našich klientů – tento cíl je pro nás a naše klienty nesmírně důležitý, je těžko měřitelný, ale každý nový výrobek k němu jednoznačně směřuje. Klienti mají zájem tuto činnost vykonávat a vedení naší Charity podporuje naše aktivity tímto směrem.

- rozšíření sortimentu keramických výrobků o větší výrobky, a tím i uspokojení většího počtu našich zákazníků, kteří si výrobky zakupují nebo objednáávají v kamenném terapeutickém obchodě Fimfárum v Poličce či prostřednictvím charitního webu.

Pec s potřebným vybavením chceme pořídit do konce roku 2021.

Pojďte do toho s námi. S Vaší podporou dosáhneme vytouženého cíle. Děkujeme Vám.

Podpořit náš projekt můžete na:
<https://www.darujme.cz/projekt/1205210>

Místo křídel 4 kola – auto pro Domácí hospic sv. Michaela

Domácí hospic sv. Michaela vznikl roku 2015 jako součást Charitní ošetrovatelské služby Oblastní charity Polička. Letos prošla služba transformací, hospic se osamostatnil v rámci Charity a rozšířil územně (okres Svitavy) i personálně. Služba je k dispozici 24/7, a to celoročně. Cílem projektu je zabezpečení mobility a spolehlivosti dojezdu ošetrujícího personálu.

Domácí hospic sv. Michaela poskytuje komplexní péči o nevyлечitelně nemocného člověka v pokročilém stádiu onemocnění v jeho vlastním sociálním prostředí, kde si nemocný přeje strávit závěr svého života. Přijetí do péče hospice indikuje náš lékař. Náš tým se mimo lékařů a zdravotních sester skládá také ze sociálního pracovníka, psychoterapeuta a duchovních. Péče je poskytována nepřetržitě převážně na území okresu Svitavy.

Nezbytným vybavením našeho Domácího hospice sv. Michaela jsou spolehlivé automobily. Cílem projektu je zajistit spolehlivá „4 kola“, která dovezou ošetrující personál k nemocnému člověku.

Společně to dokážeme! Věříme sobě i Vám! Děkujeme. Podpořit náš projekt můžete na:
<https://www.darujme.cz/projekt/1205207>



Část týmu Domácího hospice sv. Michaela

Školní rok 2021/2022 v základní škole

Školní rok v Základní škole Bystré zahájilo **225 žáků** (125 chlapců, 100 dívek) v **11 třídách**. Průměrný počet žáků ve třídách 1. st.: 19,8, 2. st. 21,2. Počet žáků dle místa bydliště: Bystré 125, přespolní 100 (Hamry 3, Hartmanice 19, Jedlová 30, Manova Lhota 2, Nedvězí 10, Nyklovice 23, Rohozná 5, Svojanov 6, Trpín 2). Kontakty: webová stránka školy: www.zakladniskola.bystre.cz.

Změny v pedagogickém sboru

Nově jsme přijali asistentku pedagoga k žákovi 2. stupně ZŠ, kterého rodiče přihlásili do naší školy.

Počet pedagogických pracovníků

Ve škole působí včetně vedení školy 17 učitelů (15,98 úvazku), ve školní družině 3 vychovatelky a 1 vychovatelka ve školním klubu (3,079 úvazku). Se dvěma žáky 1. stupně a se čtyřmi žáky 2. stupně s příznými podpůrnými opatřeními pracuje 5 asistentek pedagoga (3,5 úvazku).

Změna učebního plánu - nový obsah vzdělávacího oboru Informatika

Ministerstvo školství (MŠMT) nyní upravilo rámcový vzdělávací program pro ZŠ, platný od roku 2006. O nutnosti revize tohoto programu se mluvilo od roku 2016. Tato nová úprava klade důraz na Informatiku. Hodinová dotace Informatiky byla do června 2021 MŠMT stanovena: 1 h (1. st.) + 1 h (2. st.), nyní se mění na 2 h (1. st.) + 4 h (2. st.). ZŠ mohou od září 2021 učit podle svých upravených učebních plánů, ale mohou také začít o rok později, nejpozději však v září 2023. V naší škole jsme již od počátku měli model 1 h (1. st.) + 4 h (2. st.). V roce 2016 jsme 1 h převedli ve prospěch technických předmětů. Informatika byla podpořena v naší škole více jak dvojnásobnou hodinovou dotací, než bylo požadováno. Proto nyní můžeme zvolit metodu rychlého náběhu, kdy od 1. 9. 2021 zavádíme Informatiku také do 4. a 9. ročníku. Pro žáky jsou připraveny pozměněné očekávané výstupy, a to tak, aby je byli schopni obsáhnout, ale zároveň pro ně byly co nejpřírodnější. Touto potřebnou změnou se zavádí nová průřezová digitální kompetence (výuka Informatiky i v jiných předmětech) a dochází také k posunu obsahu předmětu k rozvoji inforatického myšlení. Tato změna bude klást nové požadavky a nároky nejen na žáky, ale také učitele. O změně a potřebě jsme diskutovali ve škole již dříve, zakoupili jsme potřebné vybavení (s finanční podporou SRPŠ), např. robotické pomůcky (Blueboty-včelky, Ozoboty, 3D tiskárnu...), tablety. Plánujeme novou Informatiku doplnit také zájmovými kroužky.

Mohlo by to být ideální místo, kde se dá s dětmi zkoušet něco nového v menším počtu dětí. Je jasné, že kvalitní změna vyžaduje čas. Je třeba vše vyhodnocovat a přizpůsobovat novým požadavkům.

Národní plán doučování

Národní plán doučování připravilo MŠMT. Plán by měl zmírnit negativní dopady chybějící prezenční výuky. ČŠI rozřadila školy podle závažnosti problematických aspektů v dané škole (podíl problematicky zapojených žáků, absence ve výuce, slabé vzdělávací výsledky). Základní částka, kterou posílí rozpočty škol, je 148 Kč na žáka (to se týká také naší školy), ale některé školy mohly dosáhnout až na 740 Kč na žáka, pokud je inspekce označila jako školu s problematickými aspekty.

Změna vyhlášky č. 48/2005 o základním vzdělávání

Žákům 1. ročníků ZŠ se od 1. 9. 2021 bezplatně poskytují základní školní potřeby v hodnotě 500 Kč na žáka za jeden školní rok. Doposud to byla částka 200 Kč na žáka.

Zapojení do projektů

Projekt s názvem „Pomoc žákům III“ - pokračování

Projekt jsme zahájili v září 2020, ale s uzavřením škol byl utlumen, záleželo na přítomnosti žáků ve škole. Některé aktivity jsou zaměřené na učitele, např. vzájemná spolupráce. Jiné aktivity na žáky, doučování žáků v Čj, Aj a M, Badatelský klub, Klub ICT – rozvoj inforatického myšlení a digitální gramotnosti.

Pokračování v dotovaných programech: Mléko (1.-9. roč.), Ovoce do škol (1.-9. roč.)

Rozvojový program na podporu výuky plavání v ZŠ – ukončen MŠMT. Opět se tedy vrátíme k původnímu modelu, kdy dvě třetiny nákladů plaveckého výcviku žáků 3. a 4. ročníku hradí škola (provozní a mzdové náklady) a jednu třetinu (doprava na plavání) hradí rodiče.

Projekt Sportuj ve škole – nejistý. Projekt zaměřený na rozvoj pohybových dovedností žáků 1.-5. ročníku navštěvujících školní družinu naší školy je v ohrožení. V roce 2021 nebyla ze strany MŠMT pro pokračování programu Sportuj ve škole vypsána žádná výzva.

Nabídka zájmových kroužků organizovaných školou

V nabídce se v 1.-9. ročníku objevuje 32 názvů doučování a zájmových kroužků. Z toho je 22x nabídka doučování v českém jazyce, matematice, cizím jazyce, 6x

pohybové aktivity (převážně míčové hry), 4x Badatelský klub, Klub ICT (robotika, informatika, 3D tisk). Průměrně jsou nabízeny 3 kroužky pro třídu. Kroužky jsou pro žáky zdarma. Kroužky ve spolupráci s rodiči a zájmovými organizacemi: *Včelařský kroužek 1. a 2. st.* (V. Šauer). *Rybářský kroužek 1. a 2. st.* (M. Bém, L. Stejskalová).

Organizační informace

Sběr starého papíru: podzimní termín: **11. a 12. října 2021**, jarní termín: **25. a 26. dubna 2022**.

Zápis do 1. ročníku se koná ve středu **6. dubna 2022**. Další termíny – školní informační a komunikační systém Bakaláři.

Školní poradenské pracoviště pracuje ve složení: výchovná poradkyně, kariérová poradkyně, metodik prevence a speciální pedagog.

Ověřování výuky 4 dny ve škole + 1 den doma

Naše škola není mezi 72 školami, které se samy přihlásily ministerstvu školství k ověřování nového modelu výuky. Každá přihlášená škola si rytmus nastaví, jak uzná za vhodné. Pouze musí udržet model, kdy pár dnů budou žáci v lavicích a zbytek času na distančním vzdělávání. Pokud se projekt kombinované výuky po roce osvědčí, může to pro české školy znamenat novou éru. Je třeba počítat také s tím, že kombinovaná výuka však nikdy nebude vhodná pro všechny žáky.

Výtah některých informací z uplynulého školního roku

Ohlédnutí za koronavirovým obdobím

Uplynulý školní rok vyžadoval od žáků, učitelů a rodičů mimořádnou námahu a plné nasazení sil. Každá zdolávaná překážka však motivuje k vyššímu výkonu. Všichni jsme museli zvládat nezvykle obtížnou zkoušku. Jak jsme v ní obstáli, na to si musí odpovědět každý sám. Někoho posílila, jiného beznadějně vyčerpala. Všichni společně jsme získali důležitou zkušenost, kterou bychom měli v dalším období zhodnotit. Informace o distanční výuce jsme v průběhu školního roku předávali veřejnosti prostřednictvím Bysterských novin, texty: 1. Distanční výuka v ZŠ – druhá koronavirová vlna (listopad), 2. Realita distančního vzdělávání (únor 2021), 3. Zpátky v lavicích, byť střídavě po ročnících, změna pro všechny (květen).

Mimořádné finanční prostředky z MŠMT na nákup ICT (podzim roku 2020)

ZŠ Bystré obdržela finanční prostředky ve výši 299 094,- Kč. Za tyto prostředky nakoupila: 13x notebook včetně příslušenství

Pokračování na str. 5

Školní rok 2021/2022 v základní škole

Pokračování ze str. 4

v celkové hodnotě 289 220,4,- Kč, 10x grafický tablet v celkové hodnotě 9 873,6,- Kč. V době distanční výuky zapůjčila škola žákům více jak 20 ks digitálních zařízení. Stav technického vybavení školy pro zajištění on-line distanční výuky považujeme momentálně za dostatečný, ale stále je co zlepšovat.

On-line jednání žákovského parlamentu školy v době uzavření školy

Jednání školního parlamentu se uskutčenovala dle potřeby. 11. 2. 2021 se uskutčenovalo jednání školního žákovského parlamentu, které mělo zjistit informace a podněty od žáků ohledně distančního vzdělávání. Dále upozornit žáky na pomoc v případě potřeby (Nenech to být) a rizika internetu. Položené otázky zástupcům jednotlivých tříd v žákovském parlamentu. 1. Jak se vaši žáci mají? Jste nějak v kontaktu? 2. Jak zvládáte distanční výuku? Baví vás? Stresuje vás? 3. Jaká pozitiva vidíte na distanční výuce? 4. Jsou rodiče přetíženi? 5. Negativa distančního vzdělávání. 6. Z čeho máte obavy? Odpovědi na otázky byly zpracovány a staly se podnětem pro Dotazníkové šetření uskutečněné vedením školy.

Dotazníkové šetření uskutečněné vedením školy

Dotazníkové šetření bylo zaměřené na průzkum spokojenosti s počtem on-line hodin jednotlivých předmětů (přímá výuka PC, konzultace) a komunikaci v distanční výuce, objem samostatné práce, informace o výuce, orientace ve výukových materiálech. Cílem bylo zjistit, zda a jakým způsobem bychom mohli organizaci distanční výuky upravit, zkvalitnit. Usilovali jsme o to znát názory všech účastníků vzdělávání (žáci, rodiče, učitelé). Dotazník byl anonymní a mohli ho vyplnit: a) pouze rodiče, b) rodiče společně s dítětem, c) pouze žák, s vyznačením, kdo dotazník vyplňuje. Dotazovaným jsme poděkovali za otevřené a upřímně vyslovené názory a pochvaly toho, co funguje, popř. co by se dalo zlepšit.

Pandemický rok učitelů - pohled z druhé strany

Ale ani učitelé to neměli v době distančního vzdělávání lehké, jak by se někomu mohlo zdát. Mnoho učitelů pracovalo ve stresu, cítili se být v izolaci. Jsou zvyklí na neustálý sociální kontakt, ať se svými kolegy, nebo se žáky. Když se vše najednou ztratí, přichází prázdnota, ale také nové nápady a metody, jak výuku inovovat. Díky pandemii učitelé denně rezonovali s médii, mnozí rodiče reálně zakusili práci učitele při domácí on-line výuce, možná i někteří změnili pohled na práci učitele.

Očkování zaměstnanců školy, testování žáků

V březnu 2021 byli zaměstnanci škol upřednostněni při očkování proti covidu. V naší škole tohoto privilegia využilo více jako 70 % zaměstnanců školy (pedagogických i nepedagogických). Stejně tak by měly dostat vakcínu děti starší dvanácti let se zdravotními potížemi, které je vystavují vyššímu riziku závažného průběhu onemocnění. Musíme také nadále dodržovat opatření v oblasti veřejného zdraví, včetně testování. S testováním žáků antigenními testy ve školách se začalo 12. dubna 2021, testovalo se 2x týdně, od 17. května se testovalo 1x týdně až do konce školního roku, dále pak 1., 6. a 9. září 2021.

Volby do školské rady pro období 2021-2024

Volby byly pro malý zájem rodičů v červnu neúspěšné, opakované volby byly vyhlášeny v září. Ne zvolili zákonní zástupci nezletilých žáků stanovený počet členů ani na základě opakované výzvy, jmenuje zbývající členy rady ředitel školy.

V červnu byla naše škola zapojena do on-line tematického šetření ČŠI zaměřeného na problematiku návratu žáků k prezenčnímu vzdělávání. Byl veden hovor s ředitelem školy, učitelé vyplňovali dotazníky, dotazníky vyplňovali také náhodně vybraní (ČŠI) rodiče žáků.

Letní doučovací kempy v ZŠ Bystré

MŠMT vypsalo výzvu zaměřenou na snižování negativních dopadů pandemie covidu-19 na školní děti (podpora sociálních vztahů, znalostí, pracovních návyků, pohybu). Žadatelem výzvy byla Místní akční skupina (MAS) Poličsko (podala a administrovala žádost), Základní škola Bystré byla organizátorem letních kempů. Výzva letní kempy byla určena spolkům, obecně prospěšným společnostem, církvím a střediskům volného času. Pedagogičtí pracovníci šli do této aktivity dobrovolně a ve své dovolené. V jednotném termínu 16.- 20.8. 2021 jsme uspořádali 4 letní kempy, 1. pro 1. a 2. ročník, 2. pro 3. a 4. ročník, 3. pro 5. a 6. ročník, 4. pro 7. a 8. ročník, s počtem 72 zúčastněných žáků. Začátek kempů byl každý den v 8 h a ukončení v 16 h. Letní kemp byl určen pro nejméně 15 závazně přihlášených dětí, realizovaný v rozsahu 40 hodin (cca 20 h vzdělávání, 20 h volnočasové aktivity), a to po dobu po sobě jdoucích 5 kalendářních dnů. Dětem bylo v rámci dne poskytováno stravování ve školní jídelně a pitný režim (svačina – oběd – svačina). Za letní kemp nebyla od účastníků vybírána úplata, včetně stravy ve stanoveném rozsahu. V doučovacích kempech nešlo jenom o učení, ale také o sport a další

zábavné aktivity – výlety, návštěva muzea, dopravního hřiště nebo zoologické zahrady. Zájem o školní kempy byl velký. Mnozí žáci i jejich rodiče hodnotili kempy kladně a dotazovali se, zda se příští rok budou opakovat.

Zapojení do projektu vyhlášeného Státním zemědělským intervenčním fondem (SZIF)

Prostřednictvím Místní akční skupiny (MAS Poličsko) jsme se v roce 2020 přihlásili do Programu rozvoje venkova vyhlášeného SZIF s názvem projektu Zlepšení školního prostředí a zajištění osobních věcí žáků. Fyzická kontrola realizace projektu pracovníky SZIF proběhla 27. 5. 2021. V rámci kontroly nebyly shledány nedostatky v kontrolovaných dokladech a materiálech. Celkové výdaje projektu činily 476 280,- Kč, celková výše přiznané dotace 381 024,- Kč, spoluúčast ZŠ Bystré činila 95 256,- Kč. V rámci projektu bylo pořízeno vybavení školy (6 skříní do kmenových tříd s uzamykatelnými boxy, 40 školních lavic se židlemi, 2 učitelé stoly s 2 židlemi, 5 pracovních stolů a 5 policových skříní).

Obhajoba absolventských prací žáků 9. ročníku

Práce s čestným uznáním a knižní odměnou: Jan Jukl (A. Eisnerová), Výroba loveckého nože a kovářská práce (V. Lanča), Moje hra (D. Marek). Práce s čestným uznáním: Vzdělávání ve Velké Británii (A. Krejčí), Hipoterapie a její využití (A. Kršková), Kniha mého srdce (P. Průšková), Cestování po Česku (T. Soukeníková).

Pochvala ředitele školy (se zápisem na vysvědčení) byla udělena: *Bohumil Dočekal* (6. tř.) – za nejlepší výsledek v kraji ze všech zúčastněných žáků v Pardubickém kraji v Národním testování matematiky a za třetí nejlepší výsledek v kraji v Národním testování českého jazyka žáků 6. třídy. *Vojtěch Lanča* (9. tř.), *Radek Večeře* (9. tř.) – (říjen 20). *Zdeněk Puš* (9. tř.), *Štěpán Zvoníček* (9. tř.) – (červen 21) – za prospěšnou práci pro školu (výpomoc při sběru starého papíru).

Žáci 2. st., kteří prospěli ve 2. pololetí se samými jedničkami na vysvědčení: 6. tř. *V. Čížková*, *B. Dočekal*, *A. Uherková*, *7.A R. Chadimová*, *L. Dittrichová*, *Z. Dobrovolná*, *T. Koky*, *7.B T. Mládek*, *Voj. Pospíšil*, *T. Sršňová*, 8. tř. *J. Dočekal*, *H. Gerišerová*, *J. Nyklová*, *V. Ocásek*, 9. tř. *V. Dostálová*, *A. Kršková*, *D. Marek*, *P. Průšková*, *T. Soukeníková*.

Údaje o rozmístovacím řízení: ZŠ ukončilo ve šk. r. 2020/2021 25 žáků 9. ročníku. Do čtyřletého gymnázia byli přijati 3 žáci, na střední odborné školy s maturitou 15 žáků, do středního odborného učiliště

Dokončení na str. 6

Školní rok 2021/2022 v základní škole

Dokončení ze str. 5

bez maturity 7 žáků. Jeden žák 5. ročníku odešel do osmiletého gymnázia.

Účast ZŠ v on-line Nebeské aukci vyhlášené Oblastní charitou Polička

I ve školním roce 2020/2021 žáci 7.-9. roč. v hodinách výtvarné výchovy tvořili obrazy na téma „COOL V MĚM SRDCI“. Téma je velmi široké, má vyjadřovat něco, co autor považuje za „cool“ – za úžasné, krásné, něco, co zasáhlo a zůstalo v jeho srdci. Darované obrazy posuzuje komise profesionálních výtvarných umělců. Vybere 60 až 100 umělecky nejzdařilejších a ocení je vyvolávací

cenou. Díla jsou vydražena v benefiční akci Nebeská aukce II. ve prospěch Oblastní charity Polička. Na závěr Charita uspořádá výstavu z vybraných děl. Letos proběhla dražba obrazů od 1. do 10. září na aukčním webu: www.aukcecharita.cz. Do soutěže bylo ze Základní školy Bystré posláno 20 výtvarných děl, z nich byly vybrány výkresy dvou žáků 8. roč.: Vojtěch Palla – „Zachraňme zvířata“ a Jolana Nyklová – „Černá díra“.

Poděkování

Za velmi dobrou spolupráci děkuji zřizovateli školy a vedení SRPŠ s celým týmem

ochotných rodičů. Děkuji všem rodičům za zvládnutí nelehké situace, která nás všechny v uplynulém školním roce postihla. Děkuji učitelům, ale i všem nepedagogickým pracovníkům školy za úspěšné zvládnutí nelehkého a nestandardního předchozího roku. Děkuji za finanční dary sponzorům. Děkuji rodičům, kteří se dobrovolně zřekli vrácení dopředu uhrazeného poplatku ve výši 100-300 Kč, ale i vyšší částky (za školní družinu a školní klub) ve prospěch školy. Platby jsou evidovány na účtu školy a budou použity na nákup potřeb pro ŠD a ŠK. Přeji nám všem v novém školním roce mnoho zdraví, sil a vůle tento další náročný školní rok zvládnout.

Zdeněk Mrkos

Domov na zámku Bystré převzal nový sociální automobil

Nového pomocníka – sociální automobil, převzal od společnosti Kompakt, spol. s r.o. koncem srpna Domov na zámku Bystré. Automobil Dacia Dokker dostala organizace zajišťující sociální služby pro osoby s mentálním postižením do zápůjčky na pět let za symbolickou korunu ročně.

Koupě vozidla pořízeného v rámci projektu „Sociální automobil“ se mohl zrealizovat díky sponzorům, kteří si zakoupili reklamní plochy, a tím na vozidlo přispěli. Klíče osobně převzal ředitel Domova na zámku Bystré Mgr. Ivo Musil od oblastního ředitele Kompakt pro region Východní Čechy Ludka Lišky. „Myšlenka pomáhat lidem, kteří nemají startovní čáru stejnou jako my, není nová, je poměrně obvyklá ve vyspělé Evropě. Také naše firma se rozhodla přispět svou troškou a zaměřila se na

vozový park dětských domovů a domovů sociálních služeb“, uvedl Liška. Tento cíl si společnost stanovila už v roce 1997. Vozy z projektu Sociální automobil díky ní jezdí po celé republice.

Slavnostní předání klíčů od nové „Dačky“ se uskutečnilo v sociálně terapeutických dílnách domova v Bystrém za účasti některých sponzorů. „Jsmo sice relativně velká, ale rozhodně nejsme bohatá firma, ale tohle je záležitost, která má velký sociální rozměr. Domov znám jako místní rodák léta, finančně jsme přispěli i na první auto. Myslím si, že pro tyhle účely je rozumné vždy najít nějaké peníze a pomoci, protože je to velmi šlechetná myšlenka,“ zdůvodnil příspěvek na koupi vozidla Jiří Tesař, obchodní náměstek Mlékárny Olešnice a.s.

„Hledali jsme reklamní plochy ve Svítavách a okolí. Když nás oslovil pan Liška, spojili jsme příjemné s užitečným. Je to reklama, která také něčemu pomůže, má větší smysl. Ten nápad se nám líbil. Je třeba, aby se pomáhalo, protože ne každý to měl jednoduché“, uvedl důvod příspěvku zástupce dalšího sponzora, společnosti Bonus Brnoreal, spol. s r.o., ing. Matěj Vítek.

Jde o již o druhý vůz stejné značky, který domov od reklamní společnosti se sídlem v Poděbradech převzal. První vozidlo již šest let slouží jako důležitý pomocník při zajišťování nových komunitních sociálních služeb, bez kterého by se organizace neobešla. Také nový automobil bude užitečným společníkem zejména při každodenních jízdách za klienty využívajícími služeb „chráněné bydlení“ a „podpora samostatného bydlení“. Denně se vozidlo bude využívat při jízdách za klienty bydlicími v reálných v Bystrém a v Poličce. Vozem se realizují rovněž cesty k lékařům, do nemocnic ve Svítavách, Litomyšli, Brně, Hradci Králové a při poskytování podpory zdravotně postiženým při nákupech, přepravě klientů do sociálně terapeutických dílen v centru Bystrého a mnohých dalších.

Barevná loga, kterými jsou posety kapoty a blatníky Dacia Dokker, představují jména firem, díky nimž byl tento vůz zakoupen. „Děkujeme společnosti Kompakt za spolupráci v projektu Sociální automobil a za druhý vůz, který se stane stejně užitečným a platným pomocníkem zejména při každodenních jízdách za klienty využívajícími sociální služby nového typu. Přesun pracovníků za lidmi bydlicími zejména v pronajatých bytech v různých částech města Bystré a v Poličce by nebyl bez osobního vozu možný. Velmi si vážíme daru všech sponzorů a za finanční příspěvek využitý smysluplným způsobem jim děkujeme,“ řekl na adresu autorů myšlenky projektu a dárců Mgr. Musil, ředitel Domova na zámku Bystré.

Domov na zámku Bystré

V poličské Charitě bylo „Výborně“

Počátkem září navštívil Oblastní charitu v Poličce poslanec Mgr. Marek Výborný, který předal vedení charity respirátory pro pracovníky. Návštěvu přijal ředitel charity Mgr. Martin Dvořák spolu s vedoucími charitních služeb. Společně prošli charitní budovy včetně čp. 10 na Vrchlického ulici. Na této adrese byla zrekonstruovaná a v jarním čase letošního roku zkolaudovaná čtvrtá charitní budova. Nyní jsou do ní čerstvě přestěhovány služby Denního stacionáře, Charitní pečovatelské služby a Osobní asistence a také zázemí pracovníků Domácího hospice sv. Michaela. Pan poslanec se s velkým zájmem věnoval informacím ohledně provozu, nastavení a fungování jednotlivých služeb. V Občanské poradně probíral se sociálním pracovníkem možnosti oddlužení klientů, ve službě Šance pro rodinu se zase zajímal o dostupnost bydlení pro rodiny a lidi v krizi. V terapeutických AC dílnách se seznámil se službou a zakoupil si výrobky

našich klientů. Dále se seznámil s pracovníky Pečovatelské služby, střediska Osobní asistence a Domácího hospice.

Na závěr poděkoval všem pracovníkům za nadšení a vřelost, s jakými se práci a službě v charitní oblasti věnují. (mv)



V AC dílnách

Z dění v ZŠ – Prázdninový letní kemp



Olympijský den 3. a 4. třídy.

Základní škola o prázdninách 2021 neunesla prázdninovým spánkem, ale nečekaně ožila a byla svědkem zajímavých setkání, vzdělávacích aktivit, ale i dobrodružných výprav. Ministerstvo školství vyhlásilo dotační program Letní kempy 2021, aby se snížily negativní dopady pandemie Covid-19 na děti od 6 do 15 let, které v minulém školním roce nemohly chodit do školy a velkou část roku měly pouze distanční výuku. Kemp měl posílit vztahy mezi vrstevníky, naučit děti spolupracovat, podpořit vzdělávání, doplnit případné mezery ve znalostech a dovednostech.

V termínu od 16. do 20. srpna v čase od 8 do 16 hodin se přihlášení žáci kempu scházeli pod vedením svých učitelů ve škole. Veškeré náklady kempu včetně stravování, vstupného a jízdného měli žáci zcela zdarma. Dopolední blok byl věnovaný vzdělávání v českém jazyce, matematice, starší děti měly ještě angličtinu a němčinu. Odpolední část byla věnována sportu, výletům, zájmovým činnostem skupin.



Výlet v muzeu historických vozidel, 1. a 2. třída. **Barošová**

V kempu při základní škole pracovaly čtyři skupiny žáků podle věku. První skupina – žáci 1. a 2. třídy – kromě vzdělávacích aktivit plnila zajímavé aktivity na téma Rytíři, nechyběla ani návštěva Muzea strážidel. Druhá skupina – žáci z 3. a 4. třídy – plnila úkoly nejen ve škole, ale i v lese a na hřišti. Týdenní téma znělo Olympijské hry, děti se seznámily s historií olympijských her. Každý den si děti vyzkoušely jeden z olympijských sportů. Celodenní výlet do Borové se dětem také velmi líbil, zážitek z vlaku a lanového parku byl nádherný. Kemp byl ukončen táborovým olympijským ohněm. Prázdninový deník, který si děti psaly, prozrazuje mnohá tajemství. Třetí skupina – žáci 5.–6. ročníku – měla v dopoledních hodinách vzdělávání. Jejich celý týden byl koncipován jako „hledání pokladu“. Za všechny aktivity získali žáci mince, které vyměnili za klíče, resp. hesla k získání pokladu – sladké odměny. Veškeré aktivity směřovaly k upevnění vztahů mezi žáky. V průběhu týdne si děti barvily trička, prošly naučnou stezkou v Panském lese, navštívily Svojanov a Brno. Při závěrečném vyhodnocení si upekly pizzu.



Pečení pizzy dětí z 6. a 7. třídy.

Dvořáková



Nástup rytířů k odpolednímu soubojům, 1. a 2. třída. **Barošová**

Naše skupina – žáci ze 7. a 8. ročníku – dopoledne vstřebávala informace z českého jazyka, matematiky a cizích jazyků. Aktivity byly propojené s dobrou svačinou a chutným obědem, učitelé se proměnili v kamarády, kteří vysvětlovali učivo, které jsme při on-line výuce nepochopili. Odpoledne bylo zážitkové, prošli jsme naučnou stezkou po Bystrém, plnili úkoly ve skupinách, zahráli jsme si volejbal, malovali jsme, vymýšleli jsme společenské hry. Nejzajímavější byl pěší výlet na hrad Svojanov, díky hezkému počasí se vydařil. Upravené zahrady kolem hradu vybízely k posezení, někteří vystoupali i na hlásku. Další den jsme jeli do Brna, kde jsme navštívili zoologickou zahradu a přehradu, tam jsme se projížděli parníkem a dojeli jsme až k hradu Veveří. Sluníčko příjemně zpestřilo celodenní putování, nevadilo nám ani to, že na parníku profukoval prázdninový vítr. V závěrečný den jsme kromě učení hráli různé hry, nejlepší byla schovávaná po škole, to bylo skryší! Nechyběl ani turnaj v šipkách a vytrvalostní hry. Na začátku kempu jsme se shodli, že většinu z nás přihlásili rodiče, protože chtěli, abychom se něco naučili, ale v závěru jsme byli všichni rádi, že jsme tam mohli být, nebylo to jen učení, ale zažili jsme hezký týden. Do všech aktivit jsme se zapojovali s radostí. Děkujeme učitelům, kteří se nám celý týden věnovali. Věříme, že na společné chvíle budeme i v budoucnu vzpomínat.

JN, NN

Společenská kronika

V průběhu uplynulého období oslavili významné životní jubileum naši spoluobčané:

97 roků Ludmila Dittrichová (*9.9.1924)

94 roků Karel Müller (*18.9.1927)

80 roků Jiřina Králová (*6.9.1941)

79 roků Marie Štěpařová (*12.9.1942)

Srdečně blahopřejeme.

Písemný souhlas s uveřejněním gratulace získáte v IC a na matrice.



KINO BYSTRÉ



ŘÍJEN 2021

Pátek 1. října, 20 hod.

DENÍČEK MODERNÍHO FOTRA

Nataša a Dominik se neplánovaně stanou rodiči. Nataša dokáže rodinu lépe finančně zabezpečit, a tak se dohodnou, že hlavní část péče o novorozence převezme jako otec na mateřské dovolené Domini. Ten k úkolu přistupuje s naivní představou, že aspoň konečně napíše knihu, kterou tak dlouho plánuje. Chyba lávky!

Komedie, Česko, 2021, 101 min., Přístupný Vstupné 70 Kč

Pátek 8. října, 17 hod.

AINBO: HRDINKA PRALESA

Celý život Ainbo se odehrává uprostřed amazonské džungle a ona ji nade vše miluje. Jednoho dne však zjistí, že je její domov ohrožen hamižnými těžaři. S pomocí roztočilého a legračního armandilla Dilla a obtlouzlého tapíra Vacyho se Ainbo vydává na záchrannou misi svého ráje.

Animovaný / Dobrodružný / Komedie / Rodinný / Fantasy, Peru / Nizozemsko, 2020, 85 min., Přístupný Vstupné 60 Kč

Pátek 15. října, 20 hod.

KRAJINA VE STÍNU

Krajina ve stínu je kronikou lidí a jedné malé vesnice v pohraničí vláčené dějinami 30., 40. a 50. let minulého století. Hrdinové filmu čelí nacismu i komunismu, každý z nich se s jejich přísliby a hrůzami vyrovnává jinak. V popředí příběhu pak stojí osud jedné rodiny, na kterou předválečná doba, válka i události po válce dopadají vždy plnou silou.

Pátek 22. října, 20 hod.

PRVOK, ŠAMPÓN, TEČKA, KAREL

Jak čtyřicátník zjistí, jestli je opravdově chlap? Jak zabrání korozi svých ideálů, rozplynutí snů a sevrkávání varlat? Prvok, Šampón, Tečka a Karel se pokouší najít v sobě odvahu udělat pořádnou kravinu jako zamlada. Nebo aspoň odvahu za všech okolností říkat to, co si opravdu myslí. Kdo splní úkol, není sráč...

Komedie, Česko, 2021, 118 min., Nevhodný do 12 let Vstupné 70 Kč

Změna programu vyhrazena.

Kulturní kalendář – říjen 2021

Na říjen jsou v Bystrém plánovány následující akce:

11. října – **Automatizovaný externí defibrilátor** – Školení pro širokou veřejnost ve spolupráci se záchranářem panem Kušnírem, který předvede použití AED v praxi, který je nově umístěn na budově Informačního centra. Budete mít možnost vyzkoušet si nejenom AED, ale také další postupy při

resuscitaci. Od 16 hodin, místo bude upřesněno.

21. října – **Beseda s Alešem Palánem** – Městská knihovna vás zve na besedu novinářem, publicistou a spisovatelem Alešem Palánem, autorem knih (nejen) o šumavských samotářích. Začátek v 17 hod. v Komunitním sále MFD. Vstupné 20 Kč. Po besedě možno zakoupit autorovy knihy.

Jarmila Běhoděje jsme doběhli ...

Charitní Běh Jarmila Běhoděje byl akcí bez chybičky... počasí jako objednané, vše skvěle připraveno, výtečná atmosféra, úsměv, kam se podíváš, každý si přišel na své, ať už to byl sportovní výkon či pohodová zábava a hry, také z dobrot na zub bylo opravdu z čeho vybírat ... program akce nabízel i klidnou procházku s duchovním zamyšlením. Zkrátka krásná, vydařená akce. A to

díky všem, kteří se 11. září sešli v chovatelském areálu „Pod pivovarem“ v Poličce na již tradičním charitním běhu, dobročinné benefiční akci, jejíž výtěžek věnujeme na zajištění hipoterapie pro klienty AC dílen a Denního stacionáře naší Oblastní charity Polička.

Milí všichni, děkujeme vám, byli jste skvělí. Už se na vás těšíme za rok. (mv)



Start hlavního závodu

Rozpis zubní pohotovosti – říjen 2021

2.–3.10.	lékař stomatolog Oleksandr Kononenko, Litomyšl, Mariánská 1137	461 614 614
9.–10.10.	MUDr. Pavel Kössler, Polička, Haškova 445	461 724 369
16.–17.10.	MUDr. Zdena Králová, Litomyšl, Družstevní 69	461 100 497
23.–24.10.	MUDr. Patrik Krpčiar, Litomyšl, Nerudova 207	461 619 670
28.10.	MUDr. Marta Kučerová, Polička, Smetanova 55	461 724 635
30.–31.10.	MDDr. Vojtěch Martinec, Litomyšl, J. E. Purkyně 1150	461 615 402

Ordinační hodiny: 8:00–11:00